

国外采风  
努力圆梦

# 新加坡的“洁癖”

■卢江良

新加坡环境的整洁,在没有成行之前,早已经耳熟能详。对该国环境整治执法之严厉,也多少有所了解。譬如,在公共场合乱扔垃圾被发现,罚的款够一位中国白领白干一个月。又如,要是你在他们的墙上乱涂乱划,有可能遭受“惨无人道”的鞭刑。

耳听为虚,眼见为实。真的到了新加坡这个国度,虽在城市暗角也偶见烟蒂等杂物,但总体上让我们领略了“清洁”的魅力——洁净的饮水、清新的空气、干净的土地、安全的食物、优美的居住环境,确实无愧于“花园城市”的美誉。

陪同我们参观的是一位华人导游,年龄届于48~52岁之间,土生土长于中国山东,深谙中国的风土人情,7年前作为人才迁居新加坡,她在介绍新加坡的“保洁”时,能将其不同之处“拎”起来,分析得到位而透彻。关于新加坡家庭厨房,就是其中精彩的一例。

据悉,新加坡从建国初期开始,就致力于解决“居者有其屋”的问题。截至目前,85%的公民进了政府建造的“政府组屋”(相当于中国的经济适用房),其中93%的居民拥有其房屋的产权,7%的低收入家庭是向政府廉价租赁。

导游告诉我们,新加坡政府起初可能出于保洁考虑,每幢“政府组屋”均设置公共餐厅,而且餐费便宜得令人咋舌,将新币换算成人

民币,等同于我们盒饭的价位。这一举动无疑推动了住户集中用餐,久而久之家庭厨房形同虚设。

导游话音一落,同行的女士无不面露羡慕,齐声称新加坡女人真“幸福”。妻子和弟媳甚至惺惺相惜,不约而同地互诉做餐之苦衷,言语里不无对我和妻弟的指责。为了摆脱自己的难堪处境,我戏称“新加坡是懒女人的天堂”,并断言此举必将带来一定的弊端。

妻子和弟媳对我的断言嗤之以鼻,质疑我在为稳吃“现成饭”寻找藉口,我便向他们道出了自己的担忧:“这样虽然省却了做餐之苦,保持了家庭的整洁,对整个国家的环保也不无益处,但无意中会丧失家的温馨,逐渐造成亲情的淡薄。”

果真如我所料,导游随即补充道,目前政府开始鼓励每户家庭做晚餐。她不无遗憾地告诉我们:“这边的人比起中国人来,亲情观念比较淡薄,特别是年轻一代。为了改变这个现状,政府已出台了一项措施,凡跟父母同住一个社区(并非同屋)的子女,给予1万新币的奖励。”

为什么在环保方面要如此“苛刻”?在游玩期间,从导游口中断断续续地了解到,新加坡是一个“弹丸”小国,国土面积只有中国的1/14000,但人口数量据统计达508万,为世界上人口密度最高的国家之一;且新加坡工业化程度非常高,完全是个城市国家,治理空气污染和保持城市

清洁压力巨大。

正因为如此,新加坡政府只得通过健全的法律、周密的计划、严格的执法和到位的管理,对“各类建筑覆盖了三分之二国土,乡村销声匿迹,耕地丧失殆尽,粮食、蔬菜和肉类完全依赖进口,水资源日益短缺”等工业化造成的环境“后遗症”进行补救。

然而,如同一枚硬币,有着正面,也许太急于对环境的“拯救”了,这座以环保著称的城市,便成了一位“洁癖者”。这虽然带来了诸多益处,但也存在着一定的隐患。至少在游玩的两天里,我无不感受到其单调和乏味,少了随后前往的马来西亚的“情调”。这正应了中国的一句俗语:水清则无鱼。

浏览名胜

## 黄果树观瀑湿身记

■董柏云

在我家的客厅里,一直挂着两幅由“都锦生”生产的丝织画:一幅是黄山风景,另一幅是黄果树瀑布。

前不久,与家人一起去贵州旅游,顺道看看黄果树大瀑布,这正是我心仪已久的事。

到黄果树的前一天,刚下过大雨,导游小车告诉我们,我们正赶上好天气,要不遇上干旱,瀑布不成布,只有五六缕的流水,那才让人扫兴呢。从贵阳市出发走高速公路到安顺的黄果树需两个多小时。沿途是一片丹霞地貌。公路两侧,一座座平地凸起,形似馒头的小山与不规则的田野连在一起,山脚边有数户农家小园,田边有几头水牛吃草,构成了一幅幅精美的山水田园风光图。不知不觉间就到了黄果树景区。

刚到景区,根本见不到大瀑布的踪影。随着景区道路的延伸、深入,耳畔才听到隆隆作响的瀑布声。好奇心促使我们加快步伐。不多久,远远看到林木葱茏间有一巨瀑悬挂。我们见到的还仅仅是一个侧面。在离瀑布不远的地方,雾气已经笼罩了整个山谷。仰望天宇,一片晴空。再往前走,瀑布已渐趋正面,它气势磅礴,流

引人惊叹。如果说,溪流“潺潺”声似“小弦切切如私语”,那么眼前的瀑布隆隆声真是“大弦嘈嘈如急雨”了。站立在大瀑布的对面,观赏如此美景还真得有点勇气。迎面巨瀑飞流直下,凭目测,瀑布宽数十米,泻到落差有70多米深的犀牛潭中,此时玉珠迸溅,聚集成密匝的雨帘,洒落到整个山谷。身临其境,我觉得这雨丝既有从谷底向上扬的,也有向下注的,再加风势,雨水真是左右开弓。我们虽穿着临时购买的雨衣,脚上穿的皮鞋又用塑料布裹得严严实实,再撑着伞,如此全副“武装”,还是难以抵御“暴风骤雨”的袭击。不一会儿,裤管被溅得湿漉漉的,头发淋得像刚洗过似的,大家面面相觑,个个成了“落汤鸡”。

顺着山势继续往前走,很快进入黄果树大瀑布的“腹部”地带。真是鬼斧神工,在大瀑布内侧有一条长长的石窟溶洞,溶洞内有几石孔,透过石孔看到瀑布急流而泻的景观。瀑布如一幅玉帘,飘飘洒洒,喷珠溅玉,美不胜收。

走出溶洞,穿过晃晃悠悠的索道,又回到瀑布对面的山道上,此时身上的衣服还是潮湿的,但回想起刚才湿身的经历,觉得十分有趣、好笑。

耳闻目睹

## 旅游告别攻略 说走就走

■张文胜

告别攻略,说走就走,实现告别攻略,实现说走就走。”

笔者看到,MapGo 自助终端机类似 ATM 机大小。市民只要用手机扫一下二维码,五六分钟后一张精美的手绘地图就从终端机里“吐”出来了,还很酷炫,很有设计感。

该公司在智博会主会场铺设了20余台MapGo 自助终端机,开幕当天就有千余市民获取了MapGo 地图。市民陈小姐拿着一张手绘地图在逛智博会时说:“智博会这么多场馆面积大,要想去自己喜欢的馆参观,用手机扫一扫就有这份地图了,再扫展馆上的标识,还有每个馆的介绍,非常方便!”

丁俊伟表示,他们今年会以宁波为重心,预计到今年年底将覆盖全宁波的重要目的地。两年内将在全国铺设5万台MapGo,运营1万个不同目的地的地图。让大家轻松出行,让旅游走马不观花。

于是,该公司历时两年、投入500万元研发出了一款新产品,通过自助终端机为游客提供免费手绘地图服务。“MapGo 旨在打破旅游中信息不对称的现状。让一份份地图成为散布在各地的一份份攻略,包括景区介绍、附近酒店、交通等信息,降低游客决策成本,真正

## “山哈走亲”走进江下村



王东方 摄影报道

开心游乐

## 夏天,去尝试冻饮的味道

■王珍

火热的夏天,想要有冻得发抖的感觉,如果答案是进冰箱,那么,临安告岭村东关大塘就是一台长满了青山绿水的大冰箱。那个山清水秀的地方给夏天的感觉,不是凉快,是冷!

出发前,婴再三关照,带上长袖、球鞋,我和胖子都没理,一概当作是她的夸张。婴的先生东东一路上责怪婴没有传达到位、晓以利害,其实是我们自作主张把忠告当作了耳旁风。

从溪下高速后,在一路经过的村口耳东熟门熟路地知道哪里的蔬菜新鲜、土猪肉正宗、石蟹壮实。而我则懂得,一元两元钱也是钱,两元钱一把的番薯藤吃得干干净净的,能用蒜泥炒出一碗鲜美的时蔬。

车一直向山上开,山道弯弯,

直通大塘新村耳东租的农家小楼前。满目都是纯自然的山和水,绿水青山就是金山银山,在这个地方就是一种现实。

四周的山林,苍翠葱茏,层层叠叠的绿。我们以登山的方式散步。风从林梢吹来,带着清新的绿树气息,我们情不自禁地大口呼吸。林间常常有黄色的彼岸花点亮我们的视线,花和我们隔着一道悬崖的距离,因为路人摘不到,所以开得自在、奔放、完整,让人惊艳。山道旁溪流潺潺。每遇到一泓山泉,我们都会忍不住停下脚步、逗留。水的清澈、凉爽是一种诱惑,没有人不想往水里跳的。反正我是多次落水,趟水的时光,像回到童年。

那地方虽然没什么名胜没有古迹,也没有什么刻意而为的景点,但目光所及却全都是秀丽的风景。没有导游的解说,没有游人的喧哗,只有全身心投入地游山玩水,那是一种真正的人与自然相融的游玩。

黄昏,坐在屋前的空地上,沏一盏绿茶,吃着手剥山核桃;或是就着笋干炒丝瓜,喝点小酒。闲聊着家长里短,看四周漫山遍野的翠竹,高耸于悬崖边的山核桃树,一片片的茶园,这些我最爱的美食,就这么绿油油、活生生地生长着,能够真实地感觉到绿色、有机和生态。

山核桃树,大多长在陡峭的悬崖边上,有三四层楼的高度,有的甚至有七八层楼高。在山核桃成熟的时候,山农用竹竿将小核桃打落。这个活儿并不轻松,还有不小的危险,不慎踩到支撑力不够的树枝就有摔下树的危险。

曾经听临安的朋友老宓讲过相关的故事,淘宝上一家有名的坚果卖家,就是由一位在采摘山核桃时不慎摔下来受伤致残的农民创办的。美味的山核桃,粒粒皆辛苦啊!

山上除了传统的临安土特产:笋干、茶叶、山核桃这“三宝”之外,宝贝还有许多,我认识的就有芝麻菜、粽箬、猕猴桃、板栗、百合等。村民说,那都是纯天然野生的。他们还告诉我,现在临安土特产还有“新三宝”:白果、药枣、猕猴桃。

夜色一点一点笼罩着寂静的村子,小虫的呢哝、青蛙的鸣叫和淅淅沥沥的雨声变得清晰,淡淡的灯光打在屋外的粉墙上,一只蝴蝶安静地倚墙入睡。那一瞬间感觉自己心静如水,仿佛疲惫的游子回到久违的故乡。

这显然不是一个走马观花观光的旅游之地,而是一处休闲度假的去所。难怪有一拨拨杭州、上海等周边的城里人,像候鸟一般,每到了酷热的季节就上那儿避暑。那里的风、水和空气,都是透心的凉,空调和电风扇、扇子根本就没有用。倒是我和胖子在心里面后悔过无数次,不该不带上厚衣服。

记得出发的时候,胖子曾说,一个小山村也没什么好玩的,一个晚上、两个白天应该就够了。而真到了返航的时间,他也和我一样,离别心恰似那身晾了一天一夜依旧潮湿欲滴的衣裤。那天,我们的双脚踏着陆于杭城的马路上时,情不自禁一起跳着脚惊呼:从冰箱到烤箱啊!

所以,趁着暑气还未完全褪去,我要和婴等闺蜜们一起,再去耳东的村舍,去享受满眼的绿色,清澈的山泉,凉爽的风和新鲜的蔬果。

## 绍兴市越城区市场监督管理局行政处罚决定书送达公告

当事人:吴德强;身份证号码:360621197411257731;家住江西省贵溪市耳口乡上村杨岭组1号;营业执照名称:绍兴市越城区德强蛋糕经营部;经营地址:绍兴市富盛镇富盛村方潜桥28号;注册号:33060060160433;经营范围:餐饮服务。

因采用其他方式无法送达,现将《行政处罚决定书》公告送达,自公告发布之日起六十日视为送达。请你自收到本处罚决定书之日起十五日内,到绍兴绍兴恒信农村合作银行(银行地址:绍兴市中兴中路159号,账户:绍兴市越城区非税收入结算分户,账号:2310000262598500011)缴纳罚款。到期不缴纳,当事人逾期不履行行政处罚决定的,依据《中华人民共和国行政处罚法》第五十一条第一项、(三)项的规定,本局将依法采取下列措施:(一)到期不缴纳罚款的,每日按罚款数额的百分之三加处罚款;(二)申请人民法院强制执行。你如对本决定不服,可以在收到本决定之日起六十日内向越城区人民政府或者绍兴市市场监督管理局申请行政复议;也可以在六个月内依法向越城区人民法院提起行政诉讼。特此公告。

2017年9月13日

## 浙江瀚展资产管理有限公司 浙江威兰精密部件有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江瀚展资产管理有限公司与浙江威兰精密部件有限公司签署的《债权转让协议》(日期为2017年9月11日),浙江瀚展资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给浙江威兰精密部件有限公司。浙江瀚展资产管理有限公司与浙江威兰精密部件有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

浙江威兰精密部件有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或者其继承人,从公告之日起即向浙江威兰精密部件有限公司履行主债权合同及担保合同等的相关法律文件项下约定的偿付义务或者相应的担保责任。特此公告。

浙江瀚展资产管理有限公司联系电话:0571-85368086

浙江威兰精密部件有限公司联系电话:1370685969

浙江瀚展资产管理有限公司

浙江威兰精密部件有限公司

2017年9月13日

金额单位:人民币元

序号	借款人姓名	借款合同编号	借款本金	利息 (暂计算至 2017年1月3 日)	担保人
1	浙江英利弹簧有限公司	SXZX0310120140223、 SXZX0310120140224	10000000.00	2142916.21	楼生江、马水萍提供 400万元,诸暨力霸针纺织品有限公司 提供连带保证责任
	合计		10000000.00	2142916.21	

的利息、罚息、违约金及其他应付按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由浙江瀚展资产管理有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。